Pravek ľudstva – opakovanie

1) Porovnaj rýchlosť vývoja ľudskej spoločnosti v období praveku na jednotlivých kontinentoch a vysvetli prípadné rozdiely. (môžete si pomôcť aj mapami)
2) Vymenuj 4 dôsledky, ktoré má striedanie doby ľadovej a medziľadovej na človeka.

3) Zoraď vývojové stupne človeka z obrázkov chronologicky ako po sebe nasledovali, pomenujte ich a potom vyber z nasledovných charakteristík tie, ktoré sú pre nich platné: putovný spôsob života, pohreb, oppidum, tlupa, diaľkový obchod, pästný klin, zakladanie ohňa, lov mamutov, kamenné nástroje, dediny, šíp, veľmi jednoduché nástroje. Niektoré charakteristiky môžu platiť pre viac vývojových stupňov.
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Schéma hominizacniho procesu. Podle E. Vicka.
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a)                                  b)                                          c)                                    d)                                        e)
4) Pozri si mapu a potom doplň do tabuľky, ktorému vývojovému stupňu človeka patrí uvedená lokalita a aké pozostatky po danom type človeka sa v lokalite nachádzajú / našli.
	Nálezisko
	Vývojový stupeň človeka
	Druh nálezu

	Gánovce
	
	

	Olduvai
	
	

	Nitriansky Hrádok
	
	

	Carnac
	
	

	Stonehenge
	
	

	Altamira
	
	

	Šaľa
	
	

	Džarmo
	
	

	Willendorf
	
	

	Neandertal
	
	

	Hallstatt
	
	

	Spišský Štvrtok
	
	

	Jericho
	
	

	Lascaux
	
	


5) Vymenuj 3 výhody a 3 nevýhody putovného, lovecko-zberačského spôsobu života a 3 výhody a 3 nevýhody usadlého, poľnohospodárskeho spôsobu života.

6) Uveď 1 základný rozdiel v organizácii spoločnosti v neolite a dobe bronzovej.

7) Napíš 5 dôsledkov, ktoré malo vynájdenie bronzu pre človeka.

8) Pozri si nasledovné obrázky nástrojov. Popíš, na čo slúžili tieto nástroje a zoraď ich do najstarších po najmladšie.
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9) Pokús sa definovať nasledovné pojmy – evolučná teória, pästný klin, menhir.

Pri definícii je potrebné správne určiť aj región a obdobie, ku ktorému sa pojem viaže. Napr. – neolitická revolúcia = obdobie približne 10 000 p.n.l. / mladšia doba kamenná, Blízky Východ – je to prechod od lovecko-zberačského spôsobu života na produktívny, ľudia si začali svoju potravu vyrábať sami (poľnohospodárstvo).

Podmienky odovzdania úlohy:

1. Úlohu môžete urobiť jednotlivo alebo maximálne vo dvojiciach.

2. Dátum odovzdania: 4.11. 
3. Spôsob odovzdania: vypracované na papieri (rukou napísané), vytlačené z počítača, zaslané na e-mail (sklenkova@vazka.sk, alebo istejší je ludmila.sklenkova@gmail.com)

Prosím, neopisujte úlohu od spolužiakov. V budúcnosti tiež nebudete môcť vykrádať prácu svojich kolegov. (
Na nasledovnej strane sa nachádzajú mapky, ktoré vám môžu pomôcť.
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